
ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2023.
Presidente: Jaques Daniel Auler - Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Carlos Alberto Alves, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Bruno Luciano Radtke, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao 1° Secretário, que efetuasse a leitura da Mensagem do Projeto de Lei de N°081/2023, de iniciativa do Legislativo Municipal, e autoria do Vereador Bruno Luciano Radtke, bancada PDT. Na sequência o Secretário Bruno efetuou a leitura das Mensagens dos Projetos de Lei de N°082/2023, N°083/2023 e N°084/2023, vindos do Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente realizou a votação da Ata da Sessão Anterior, sendo colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o Presidente passou diretamente ao. PEQUENO EXPEDIENTE: Extensionista Social Rural Sra. Cristina Renner Karsburg e o Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Agricultores Familiares de Cerro Branco, Sr. Augusto Luciano Priebe, para realizar a apresentação de Projeto de incentivo a presença e permanência das Mulheres no Meio Rural do nosso Município de Cerro Branco. GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo inscritos para utilizar o espaço, passou-se a. PAUTA: Projeto de Lei Nº081/2023 QUE- Institui o Programa “Cerro Branco em Verso e Prosa” no Âmbito do Munícipio de Cerro Branco, e da outras Providências.  O Projeto de Lei Nº081/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº082/2023 QUE- Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2024. O Projeto de Lei Nº082/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº083/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por redução de dotação. O Projeto de Lei Nº083/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº084/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº084/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº079/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito especial por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº079/2023 e está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº080/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação.  O Projeto de Lei Nº080/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº072/2023 QUE- Altera a tabela constante no Anexo da Lei Municipal n° 078/1989(Código Tributário Municipal), que trata dos valores da taxa de serviços urbanos, dos valores relativos ao recolhimento de resíduos sólidos (lixo). O Projeto de Lei Nº072/2023 está em TERCEIRA discussão. Projeto de Lei Nº078/2023 QUE- Cria vaga no cargo de Professor Área I de Educação Infantil e altera o Inciso I do Parágrafo Único do Art. 30 da Lei Municipal 1300 de 28 de outubro de 2021.  O Projeto de Lei Nº078/2023 está em TERCEIRA discussão. ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei N°072/2023, após ter sido colocado em terceira discussão, com pareceres desfavoráveis das Comissões Permanentes, foi aprestado, colocado em votação e reprovado com oito votos contrários. O Projeto de Lei N°078/2023, após ter sido colocado em terceira discussão, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes, foi aprestado, colocado
em votação e aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: SANDOR FABIANO BORSTMANN: Inicialmente cumprimentou a todos, fez um cumprimento especial a Cristina Extensionista da Emater, ao Hanei Chefe da Emater e também ao grupo de mulheres que estavam presentes na Casa, destacou que sabe as dificuldades que a Emater passa para trabalhar em conjunto com os grupos de mulheres, destacou que estará a disposição para o que os mesmo precisarem. Em seguida comentou que nos dias 16 e 17 de outubro esteve juntamente com o vereador Jaques em Porto Alegre para agilizar e reivindicar algumas demandas para o Município, destacou que iniciaram a agenda com uma audiência com o Deputado Federal Covatti, onde os mesmo pediram para o Deputado intervir junto ao Governo Federal para agilizar a liberação de emendas para o calçamento da Rua Edmundo Sabin e uma parte da Rua Leopoldo Radtke, que já se encontra liberada pelo banco Caixa Federal e que depende somente que o Governo Federal faça o deposito da emenda para que se possa começar a referida obra. Salientou que na oportunidade também tiveram uma conversa com o Deputado Estadual Adolfo Brito, onde os mesmos trataram de várias demandas, entre elas a recuperação da estrada que liga Cerro Branca a Lagoa Bonita, que se encontra em precárias condições e que necessita tanto de patrolamento como decascalhamento da estrada, também foram ao gabinete da Deputada Silvana Covatti para ver ar espeito do ofício 112/2023 que se refere à cobertura da quadra do Colégio Estadual Cerro Branco, onde o mesmo protocolou junto ao gabinete da Deputada e também junto ao Diretor Geral da Educação, Paulo Afonso Burmann. Salientou que a Deputada informou que irá agendar novamente uma audiência junto a Secretaria de Educação e também com a Secretaria de Obras do Estado, para agilizar a possibilidade de construir a cobertura da quadra, sendo que é de estrema importância para os alunos do Colégio. Agradeceu ao Senador Heinze do partido Progressista, que destinou um recurso de R$109.090,00 através do Ministério do Desenvolvimento Social e combate à fome, para a aquisição de um veículo para a Assistência Social do Município. Finalizou comentando a respeito da indicação que o Vereador Nelson fez na Sessão passada, ressaltou que é a favor de ser colocado transporte de passageiros na Linha Alta de Baixo, pois essa indicação o mesmo já fez no dia 17 de abril de 2023, e se passou mais de meio ano, e o Executivo ainda não atendeu a indicação, entre muitas outras indicações que o mesmo fez e ainda não foram atendidas, assim como dos demais Vereadores. BRUNO LUCIANO RADTKE: Incialmente cumprimentou a todos e em seguida fez um cumprimento especial a Cristina e ao Hanei representantes da Emater que estavam presentes na Casa, parabenizou aos mesmos pelo ótimo trabalho que a Emater vem desenvolvendo no Município, procurando sempre ajudar os agricultores dentro do que é possível, pois Cerro Branco é essencialmente agrícola e precisa do apoio da Emater, órgão que é tão importante, parabenizou a Extensionista Cristina pelo trabalho desenvolvido juntamente com os Grupos de Mulheres do Município. Comentou a respeito de uma audiência que o mesmo participou juntamente com o Vice-prefeito Ivan, na Defensoria Pública de Cachoeira do Sul, onde conversaram com o Dr. João Pedro que é o encarregado e responsável pela defensoria, destacou que foi levado ao mesmo um pleito da Casa, para que seja realizado um atendimento no Município, seja quinzenal ou mensal, para que se de suporte a todas as pessoas que necessitam e procuram a Defensoria Pública, salientou que a Defensoria fará um estudo da melhor forma de atender o Município. Comentou sobre o Projeto de Lei que o mesmo apresentou na Sessão, que trata sobre “Cerro Branco em Verso e Prosa”, onde o Município terá um concurso entre todos os alunos da rede pública de 

ensino e entre todos os Munícipes para a elaboração de poemas e contos que relatam e resgatam a história do Município, ressaltou que o concurso iniciará em abril de 2024 e com isso terá um bom tempo de divulgação em todas as escolas e também em toda a comunidade. Comentou sobre as solicitações que os Vereadores fazem ao Executivo, que são em beneficio a população, sendo que muitas vezes essas referidas solicitações demoram a obter uma resposta, como também na execução do serviço solicitado, ressaltou que é amigo de todos e que foi eleito para representar todas as comunidades e por isso que o mesmo faz as reivindicações. Destacou que no dia 10 de julho de 2023, o mesmo fez a solicitação de um poste de iluminação pública com quatro pétalas, a ser colocado no trevo no centro da cidade, ao lado da praça imigrante, pois o local é bastante escuro, destacou que até o momento ainda não obteve a devida resposta. Comentou que foi liberado pelo Governo do Estado a segunda parcela para a conclusão do calçamento da Avenida 12 de Maio, aproveitou a oportunidade para parabenizar o Secretário de Obras que estava presente na Casa, pelo trabalho que o mesmo fez e está fazendo na referida obra, destacou que com a liberação da segunda parcela do valor da obra, em breve a empresa contratada irá retomar o serviço. Finalizou comentando sobre o pedido que a Emater trouxe a Casa em nome de todos os grupos de mulheres, destacou que é a favor da Casa ajudar a Emater na aquisição de equipamentos e materiais para as atividades propostas junto aos Grupos de Trabalhadoras Rurais do Munícipio e ressaltou que a Câmara tem proporcionado atender todas as demandas dentro das possibilidades, mas que não depende somente da Casa, muitas vezes depende de ter uma agilidade do Executivo, e por fim agradeceu a presença de todos. JAQUES DANIEL AULER: Incialmente cumprimentou a todos, em seguida agradeceu a explanação feita pela Extensionista da Emater, destacou que a Casa está sempre a disposição dos mesmos, para o que precisarem e que todos os Vereadores apoiam a ideia da Casa ajudar na aquisição de equipamentos e materiais para as atividades da Emater propostas junto aos Grupos de Trabalhadoras Rurais do Munícipio. Comentou que em 2021 o Deputado Federal Covatti destinou uma Emenda Parlamentar de R$500.000,00 para o Município, e que o recurso ainda não está na conta da Prefeitura, ressaltou que precisam que o Governo Federal repasse este valor da emenda para assim começar poderem iniciar as obras dos calçamentos. Comentou sobre o Projeto de Lei que os mesmos reprovaram, referente à taxa de lixo, ressaltou que o aumento é abusivo, pois a taxa seria de 250% em cima do valor do IPTU, ressaltou que conversaram várias vezes sobre este assunto, e que reprovaram o projeto por causa do valor da taxa, para que assim o Executivo encaminhe a Casa um novo projeto com um valor menos elevado. Nada mais a tratar, o Presidente Jaques, deu por encerrada a Sessão, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se dia 30 de outubro às 19 horas e 30 minutos. A sessão foi presidida pelo vereador Jaques Daniel Auler e secretariada pelo vereador Bruno Luciano Radtke.
